

РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу и научный доклад
аспиранта Института философии РАН

Шеховцова Екатерина Павловна

Направление: 47.06.01. Философия, этика и религиоведение

09.00.03.

Направленность (профиль): (5.7.2.) История философии

«Идея соборности в философии классического евразийства»

Для своей научно-квалификационной работы «Идея соборности в философии классического евразийства» аспирант Шеховцова Екатерина Павловна выбрала актуальную тему ввиду востребованности ряда идей философии классического евразийства в контексте обоснования и развития концептуальной основы современных интеграционных процессов на евразийском пространстве.

Цель работы автор видела в выявлении общих черт и особенностей в трактовке евразийцами идеи соборности на фоне традиции её понимания в предшествующей и современной им религиозно-философской мысли. Научная новизна работы Шеховцовой Е.П. определяется тем, что в данном тематическом ракурсе идея соборности рассмотрена в научной литературе недостаточно полно.

Цели и задачи работы Шеховцовой Е.П. соответствует избранной теме исследования. Содержание работы раскрывает тему исследования. В работе учтен необходимый источниковедческий и историографический материал по теме исследования. Самой сильной стороной научно-квалификационной работы Шеховцовой Е.П. является историко-философская и герменевтическая реконструкция бытования концепта «соборность» в христианской мысли, у славянофилов, в творчестве ряда видных представителей отечественной религиозно-философской мысли – С. Трубецкого, Н. Фёдорова, Н. Бердяева, при

Этом, естественно основное внимание уделяется реконструкции как общих черт, так и особенностей в трактовке идеи «соборности» в творчестве представителей классического евразийства. Выпускная квалификационная работа Шеховцовой Е.П. в целом написана хорошим научным стилем, ее отличает стройная композиция. Выводы исследования Шеховцовой Е.П. представляются аргументированными и самостоятельными, имеющими определенную теоретическую и практическую значимость.

Наряду с достоинствами научно-квалификационной работе Шеховцовой Е.П. присущи некоторые недочёты.

Во введении в перечень методов исследования не включён широко применяемый автором метод историко-философской реконструкции. Кроме того, можно указать на отсутствие во введении работы некоторых рубрик, таких как основная проблема и гипотеза исследования.

В оглавлении работы отсутствует единообразие в написании имен и фамилий мыслителей.

Характеризуя своеобразие разработки идеи «соборности» в классическом евразийстве, было бы целесообразно, наряду с выделением таких типов разработки как социально-философский и антропологический, полнее охарактеризовать своеобразие позиций П. Савицкого, П. Сувчинского и Г. Флоровского.

В списке литературы оказались композиционно не разделены источники и исследовательская литература по теме. Кроме того, обычно в списке литературы зарубежная литература по теме размещается после отечественной литературы, а не перед ней.

Однако указанные недостатки не отменяют общего положительного впечатления от труда «Идея соборности в философии классического евразийства» аспиранта Шеховцовой Екатерины Павловны, представляющего

собой научно-квалификационную работу, заслуживающую положительной оценки.

Оценка работы: Хорошо

Рецензент

Вахитов Рустем Ринатович

подпись


кандидат философских наук, доцент,
доцент Уфимского университета науки и
технологий

«15 » сентября 2024 г.



Вахитова Р.Р.
Подпись свидетельствует о том, что
документ подписан лично
руководителем общего отдела УУНТ Г.Ильин
действительна с 16 сентября 2024 г.